

Деньги и земля – основные вопросы II Всероссийского форума сельских поселений, в котором принял участие глава правительства Владимир Путин

Владимир Путин: «Сельские поселения получают больше полномочий при формировании бюджета»



«Сельские поселения и районы практически полностью зависят от вышестоящих бюджетов, – констатировал премьер. – Собственные доходы почти половины из них не превышают 30% в структуре местного бюджета и составляют менее миллиона рублей в год. С такими ресурсами качественно реализовать свои полномочия очень трудно».

По мнению главы правительства, чтобы местное самоуправление заработало по-настоящему эффективно, финансирование муниципальной власти не должно зависеть от прихоти вышестоящего начальства. К примеру, считает лидер «Единой России», на уровне район/поселение должна оставаться значительная часть поступлений от НДС/Л. Там же должны оседать и поступления от вы-

дачи патентов предпринимателям. Расширение доходной базы местного самоуправления, по мнению председателя правительства, напрямую зависит и от развития малого и среднего бизнеса на селе. Кроме того, за сельскими поселениями нужно закрепить дополнительные источники доходов: например, штрафы за административные правонарушения должны идти в бюджет того уровня власти, территории которого наносится ущерб.

Премьер напомнил, что с 1 июля начинается новый этап масштабной земельной реформы. Сельские поселения скоро смогут распоряжаться невостребованными земельными долями. Приоритет при распределении заброшенных сельскохозяйственных земель получат фермеры, работающие на них, открывшие собственное дело или собирающиеся это сделать, причем цена выкупа таких земель снижена с 20 до 15% кадастровой стоимости. Готовится законопро-

ект, разрешающий строить дома на этих участках.

Кроме того, считает Путин, поскольку до сих пор право собственности на более чем половину госземель не разграничено, регионам нужно позволить передать полномочия по распоряжению ими на уровень поселений. Правительство также предлагает ввести безвозмездное срочное пользование земельными участками для сельской интеллигенции, а возможно, и для переселенцев, которые хотят заниматься сельским хозяйством. Для многодетных семей (от трех несовершеннолетних детей) право получать землю вне конкурса и бесплатно уже закреплено законодательно.

На строительство сельских дорог правительство выделяет 5 млрд рублей в этом году, к 2013-му ассигнования дойдут до 7 миллиардов. Особое внимание Путин обратил на качество образования в сельских школах. Чтобы оно не уступало городскому, на ближайшие

три года будет дополнительно выделено 120 млрд рублей.

По словам члена президиума политсовета подмосковного отделения «Единой России» Владимира Каверина, селу необходима комплексная поддержка: поднять дотации на молоко, мясо. «Нужно заинтересовывать людей в учебе, работе, жизни в сельских поселениях, торжественно отток жителей в крупные города с помощью строительства доступного и качественного жилья, обеспечивая жителей постоянной и достойно оплачиваемой работой, – отметил Каверин. – Необходимо не только делать, но и в первую очередь слушать, т. е. обращаться к реальным проблемам людей, которые собственные проблемы знают гораздо лучше федеральных ведомств».

В целом основным источником финансовой помощи селу остается федеральная программа «Социальное развитие села», которую решено продлить до 2013 года.

Ю.Тихонов

Безопасность

Стать на минуточку пожарным

– Наши школьники осваивают пожарную грамоту не только по учебникам, но и на практике, и в этом нам постоянно помогают пожарные ПЧ-220, – говорит заместитель директора школы по безопасности М. Г. Демина. – В течение года в рамках программы пожарной безопасности мы проводили встречи с работниками пожарной охраны, ребята принимали участие в ролевых играх, в конкурсах агитбригад, рисунков и плакатов на противопожарную тематику, ходили на экскурсию в пожарную часть...

А тем временем веселые пожарные старты были в самом разгаре. Соревновались две команды – «Отважные» и «Спасатели», которым были предложены различные задания на ловкость, быстроту, выносливость. Но самое интересное – хоть на минуточку почувствовать себя в роли огнеборца – попасть в цель струей воды из настоящего пожарного рукава, а это оказалось совсем непростым делом.

– Ребята всегда с удовольствием участвуют в таких играх, поэтому мы стараемся разнообразить задания. Наша цель – через игру научить ребенка соблюдать правила пожарной безопасности,

Настоящим пожарным праздником отметили в школе №2 районный день безопасности в образовательных учреждениях. Гостию ребятам, отдыхающим в оздоровительном лагере, в этот день стали бойцы пожарной части №220 Каширского территориального управления «Мособлпожспас».

объяснить, как действовать в экстремальной ситуации. Это только со стороны кажется, что ребята просто бегают, кричат, ссорятся, на самом деле вырабатывается умение принимать правильное решение и руководить своими товарищами, что тоже немаловажно и может пригодиться в

жизни, – поделился мнением организатор пожарных стартов заместитель начальника ПЧ-220 Иван Рудик.

Надо сказать, что девочки во всех заданиях ни капельки не уступали мальчишкам. Улучив момент, я поговорила с участниками пожарных стартов.

– Пожарный, по-моему, одна из самых благородных профессий, требующих уважения, – сказала Ирина Юрилина, – и в этом мы могли не раз убедиться, вспомнить хотя бы прошлогодние торфяные пожары.

– Дети должны быть готовы спасти себя и оказать помощь другим, попавшим в беду, – продолжила разговор Карина Юрченко. – Наши сверстники должны понимать, что пожар – это не шутка, а большая беда, которая может разразиться из-за невинной шалости.

И конечно же, в любых соревнованиях, как правило, побеждает дружба (неважно – победил ты или чуть-чуть не дотянул до победы). Командам вручаются грамоты Каширского территориального управления «Мособлпожспас», значок с эмблемой ПЧ-220 и сладкие призы.

Надо сказать, что на протяжении многих лет профилактическую работу пожарных поддерживает начальник Каширского ВДПО Владимир Рик. Но называть этого человека спонсором не хочется. Хорошо, что есть среди нас люди действительно неравнодушные, которые делают что-то не для галочки, а по велению сердца.

О. Оксенюк



Фото В. Лебедева

